

Direcția de Asistență Socială și Medicală Cluj-Napoca (D.A.S.M.)




Adresă: Cluj-Napoca, Str. Venus f.n (20-22)
Tel: 0264599316
Fax: 0372 404299


E-mail: contact@dasmclujnapoca.ro
managementproiecte@dasmclujnapoca.ro
Website: <http://dasmclujnapoca.ro>


Serviciul Management de proiecte și Dezvoltare comunitară

 managementproiecte@dasmclujnapoca.ro

 0730634164

Serviciul Asistența Persoanelor cu dizabilități

 dizabilitati@dasmclujnapoca.ro

 0372/798219

Organizarea de către D.A.S.M. a evenimentului “Dizabilitatea și comunitatea”

În data de 3 decembrie 2024, cu ocazia Zilei internaționale a persoanelor cu dizabilități, Direcția de Asistență Socială și Medicală a organizat, la Centrul de Cultură Urbană “CASINO”, evenimentul “Dizabilitatea și comunitatea”, **eveniment cu, pentru și despre** acești oameni speciali.

Prin acest eveniment D.A.S.M. a dorit să transmită un mesaj de **solidaritate** și **inclusivitate**, atrăgând atenția asupra nevoii de a crea o comunitate locală mai accesibilă pentru toți cetățenii, indiferent de dizabilitate.

“**Dizabilitatea și comunitatea**” a fost deviza evenimentului, care a subliniat importanța colaborării între diverse grupuri din societate pentru a construi o comunitate locală mai puternică și mai unită.

Evenimentul a oferit o platformă de educare și sensibilizare cu privire la nevoile și drepturile persoanelor cu dizabilități, a încurajat o schimbare pozitivă în modul în care acestea sunt percepute și sprijinite de restul comunității.

Prin activitățile propuse, evenimentul a contribuit la îmbunătățirea relațiilor interpersonale și la consolidarea spiritului de comunitate, a încurajat respectul și înțelegerea între cetățeni.

Evenimentul a fost organizat de Serviciul Management de proiecte și Dezvoltare comunitară, în colaborare cu Serviciul Asistența persoanelor cu dizabilități și a fost moderat de doamna Carmen Ciornei (Șef serviciu Protecție Socială). La eveniment au participat doamna Emese Oláh (viceprimar al municipiului Cluj-Napoca), domnul Aurel Mocan (Director executiv al D.A.S.M.), doamna Gabriela Berbecuț (Șef serviciu, Serviciul Asistența persoanelor cu dizabilități), alți reprezentanți ai D.A.S.M., membri ai comunității persoanelor cu



dizabilități, elevii Liceului Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz, beneficiari ai Asociației pentru Protejarea și Ajutorarea Handicapaților Motor-APAHM, ai Asociației Providența Gondviseles – Fursorge, precum și ai Asociației Down - Centrul Educațional Raluca și Seniorii Centrelor de Zi subordonate D.A.S.M.



A fost prezentat un exercițiu demonstrativ de intervenție în caz de urgență (Inspectoratul pentru Situații de Urgență) și au fost susținute diverse momente artistice inedite, precum concerte de colinde (membrii Centrelor de zi pentru Seniori I și II, elevii Liceului Tehnologic Special pentru Deficienți de Auz din Cluj-Napoca) și dansuri ale seniorilor comunității.



Sursa foto: Primăria Cluj-Napoca

Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități are rolul de a atrage atenția asupra faptului că persoanele cu dizabilități nu sunt doar victime ale condițiilor sociale și economice, ci au dreptul de a beneficia de oportunități egale în toate domeniile. Nu este doar o zi de comemorare, ci și un apel la acțiune. Este un moment pentru a reflecta asupra pașilor pe care îi putem face pentru a construi o lume mai incluzivă și mai accesibilă, unde toți indivizii, indiferent de abilitățile lor, pot trăi o viață demnă și împlinită. Într-o societate echitabilă, fiecare persoană trebuie să aibă șansa de a-și valorifica potențialul și de a participa activ la viața comunității.

Autor: Loredana Corina Albu

Serviciul Protecția Copilului și Familiei



protectiacopilului@dasmclujnapoca.ro



0372-798219, 0735-210552

Acte necesare la depunerea cererii:

- ✓ copie Carte de Identitate
- ✓ copie Certificat de naștere copil
- ✓ copie Certificat încadrare în grad de handicap (pentru persoanele cu dizabilități)
- ✓ dovada ca este victimă a calamitatilor
- ✓ dovada ca este victimă a violenței domestice

Cererile se depun la ghișeul de Alocații și indemnizații, iar cardurile se distribuie de către Serviciul Protecția Copilului și Familiei, pentru categoriile de beneficiari eligibili menționați și în comunicatul afișat la sediul Direcției de Asistență Socială și Medicală.



Sprrijin material pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru nou-născuți

În temeiul O.U.G. nr. 34/2024, mamele cele mai defavorizate beneficiază de sprijin material pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru nou-născuți. Valoarea nominală a tichetului este de 2000 lei și se acordă mamelor cele mai dezavantajate din punct de vedere socio-economic care au născut începând cu luna aprilie 2024, dar nu mai târziu de 3 luni de la nașterea copilului, astfel:

- **beneficiare de venit minim garantat**, acordat în baza Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare;
- **beneficiare de alocație de susținere a familiei**, acordată în baza Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- **persoane cu dizabilități**;
- **persoane aflate temporar în situații critice de viață**, respectiv victime ale calamităților, ale violenței domestice, persoană dependentă și/sau care se află în situații deosebite de vulnerabilitate;
- **persoane ce nu dețin acte de identitate** și, care, din acest motiv, nu pot beneficia de drepturile civile;
- **mame minore**;
- **cetățeni străini/apatrizi proveniți din zona conflictului armat din Ucraina**.

În luna decembrie 2024 au fost distribuite primele 21 de carduri către beneficiarii eligibili care au depus cereri, conform prevederilor OUG nr. 34/2024 privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de cupluri mamă-nou-născut defavorizate cu tichete sociale pe suport electronic acordate din fonduri externe nerambursabile pentru nou-născuți.

Autor: Noemi Hancsiki

Participare la întâlnirea de lansare a proiectului „Intersectional Approach to Combating Homelessness for Women” (Abordare intersecțională în vederea combaterii fenomenului lipsei de adăpost în rândul femeilor) - INTERACT

În perioada 12-13 noiembrie 2024, reprezentanții partenerilor din cadrul proiectului INTERACT au participat la întâlnirea de lansare a proiectului la Heraklion, organizată de coordonatorul proiectului, Syndesmos Melon Gynaikeion Somateion Irakleioy Kai Nomoy Irakleioy - UWAH (Grecia).

În timpul întâlnirii participanții au discutat, în detaliu, toate activitățile proiectului precum și principalele provocări pe care le preconizează în cadrul implementării acestuia. Întâlnirea a fost foarte reușită, iar



partenerii din cele șase țări europene sunt entuziași cu privire la colaborarea acestora în cadrul acestui proiect inovator.



Obiectivul general al proiectului este de a propune și de a promova o perspectivă integrată asupra abordării cauzelor lipsei de adăpost în țările participante prin aplicarea unui set structurat de acțiuni care să adreseze vulnerabilitățile multiple ale femeilor fără adăpost sau care trăiesc în condiții precare.

Proiectul INTERACT își propune să realizeze o intervenție durabilă care să contribuie semnificativ la schimbările structurale de la nivel regional și național în ceea ce privește problema persoanelor fără adăpost.

Proiectul se concentrează în jurul creării și implementării unui model de intervenție pilot care prevede gestionarea coordonată a cazurilor de femei fără adăpost sau care trăiesc în condiții precare, care se confruntă cu vulnerabilități multiple precum: violență domestică, probleme de sănătate mintală, consum de substanțe, etc.

Vulnerabilitățile multiple ale femeilor care se confruntă cu lipsa de adăpost sau care trăiesc în condiții precare vor fi abordate prin încorporarea unei perspective de gen, de nediscriminare, ținând cont de efectele traumelor.

Prin crearea și pilotarea unui model intersecțional, abordarea propusă prin proiect răspunde diverselor provocări cu care se confruntă femeile fără adăpost și contribuie la prioritatea apelului ESF-2023-HOMELESS - Social innovation practices to combat homelessness.

Proiectul este finanțat prin Programul Fondului Social European Plus (FSE+) al Uniunii Europene.

Pentru mai multe informații referitoare la proiect ne puteți contacta utilizând adresa de email: interactproject2024@gmail.com.



„Finanțat de Uniunea Europeană. Punctele de vedere și opiniile exprimate în cadrul acestui articol aparțin exclusiv autorului și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Comisiei Europene. Nici Uniunea Europeană și nici Comisia Europeană nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea.”


Autor: Crina Moisă



Sursă text și foto: ANES

Centrul de zi "Țara Minunilor"

 taraminunilor@dasmclujnapoca.ro

 0733070315



Participare la conferința bilaterală "Construim calea cunoașterii către un standard de aur – experiență și bune practici în implementarea Convenției de la Istanbul" organizată de ANES la București

În data de 13 noiembrie 2024 a avut loc la București conferința bilaterală „Construim calea cunoașterii către un standard de aur – experiență și bune practici în implementarea Convenției de la Istanbul”, organizată de Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați (ANES) împreună cu partenerii acestora, norvegieni, din cadrul Ministerului Justiției și Securității Publice din Norvegia, în cadrul proiectului “RoNor - Mai puternici împreună împotriva violenței de gen!”.

Evenimentul a fost prezidat de doamna Luminița Popescu, Secretar de stat ANES, reprezentând o nouă etapă de analiză, cunoaștere aprofundată și consolidare de parteneriate în implementarea standardelor Convenției de la Istanbul.

Evenimentul a beneficiat de participarea unor experți din România și Norvegia, din diferite domenii (instituții publice, mediul academic, societatea civilă, etc), D.A.S.M. fiind reprezentată de către domnul Aurel Mocan, Director executiv.

În cadrul conferinței au fost împărtășite soluții și perspective valoroase pe tematica specifică și a reprezentat, în același timp, o oportunitate de dialog privind provocările întâmpinate în implementarea politicilor de combatere a violenței de gen și modalitățile de consolidare a acestor eforturi. A fost subliniată și importanța colaborării a diversilor actori relevanți în lupta împotriva violenței de gen.

Autor: Ioana Oltean

Cadouri de sărbători pentru copiii de la Centrul de zi „Țara Minunilor”

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, copiii de la Centrul de zi „Țara Minunilor” au avut parte de surprize de neuitat. Datorită generozității companiei Coral Impex SRL și fundației United Way România, săculeții cu daruri au umplut de bucurie ochii celor mici.

Într-o atmosferă caldă și plină de voie bună, Moș Nicolae și Moș Crăciun au vizitat centrul de zi și au împărțit cadouri copiilor. Zâmbetele sincere, îmbrățișările calde și ochisorii strălucitori au fost cele mai frumoase recompense pentru organizatori. Această inițiativă a demonstrat, încă o dată, că prin solidaritate și implicare putem aduce bucurie în viețile celor vulnerabili. Copiii de la Centrul de zi „Țara Minunilor” au simțit că nu sunt uitați și că au comunitatea alături de ei. Pe această cale, dorim să le mulțumim companiei Coral Impex SRL și fundației United Way România pentru că au transformat această iarnă într-una magică pentru micuții centrului.

Autor: Iclodean-Lazar Cristian Florin

Participarea unor specialiști din cadrul D.A.S.M la un curs de formare profesională în adicții destinat specialiștilor din domeniul social, susținut de Asociația Preventis



Sursa foto: Preventis

Întrucât consumul de substanțe psihoactive înregistrează creșteri alarmante în rândul copiilor, tinerilor și părinților acestora, aspect evidențiat de datele oficiale și de mass-media, în intervalul 3-4 decembrie 2024 specialiștii din cadrul Serviciului Protecția Copilului și Familiei și un reprezentant al Serviciului Management de Proiecte și Dezvoltare Comunitară au participat la un curs de formare profesională în adicții destinat specialiștilor din domeniul social, susținut de Asociația Preventis.

În cadrul cursului au fost abordate tematici diverse, precum: recunoașterea dependenței; stadiile instalării și progresiei acesteia (adicție de substanțe, comportamente adictive), înțelegerea integrată a adicției - ce stă în spatele său, factori individuali și sociali de vulnerabilitate, tipuri și nivele de intervenție în adicții; lanțul terapeutic: evaluarea/ stabilirea nivelului potrivit de intervenție; creșterea motivației persoanelor cu adicții înspre acceptarea tratamentului potrivit (elemente de interviu motivațional); servicii și resurse în adicții disponibile în Cluj-Napoca/ la nivel național; principii de prevenire a adicțiilor.

Cursul a fost susținut de dr. Tabita Cernica, medic specialist Sănătate publică și consilier în adicții, Director al organizației, formator acreditat în adicții.

Autor: Daniel Mățiță

Prezentarea activității D.A.S.M. unui grup de studenți masteranzi ai programului Joint Degree Master in Social Work and Social Economy



Reprezentanții Serviciului Management de Proiecte și Dezvoltare Comunitară au prezentat, în 6 noiembrie 2024, la sediul facultății de Sociologie și Asistență Socială (U.B.B.), componența și activitatea D.A.S.M. unui grup de studenți masteranzi ai programului Joint Degree Master in Social Work and Social Economy. Vizita studenților a avut loc în cadrul Programului Intercultural Project in Social Economy, derulat în cadrul acordului pentru Joint Degree Master Program Social Work and Social Economy între universitățile FH Campus Vienna, Debrecen University, University of Applied Sciences Munich, University of Ostrava, University of Trnava, University of Silesia in Katowice și Universitatea Babeș-Bolyai.

În cadrul prezentării au fost abordate aspecte de referință privind serviciile oferite în instituția noastră, centrele din subordinea acestora, cât și despre unitățile de asistență socială subordonate.

După prezentarea serviciilor D.A.S.M., s-a aprofundat obiectul de activitate al Serviciului Management de Proiecte și Dezvoltare Comunitară și, în particular, proiectele recente implementate precum:



„Intersectional Approach to Combating Homelessness for Women” (INTERACT), CHILD, Vocational training in illicit drug addiction: Equipping health care practitioners with addiction treatment competences and techniques (CARE4SUD), ”Suntem alături de TINE(ri)!; PROTECT; ”The Other Side of the Story: Perpetrators in Change” (OSSPC), “Intervenții integrate replicabile pentru locuire incluzivă și combaterea marginalizării în Zona Metropolitană Cluj”, Inclusive Decisions (IncluDe). Fiecare proiect a fost prezentat pe scurt, urmând o sesiune scurtă de întrebări de la studenții participanți. La final au fost abordate modele de bune practici, probleme recurente în practica asistenței sociale, iar discuțiile au fost constructive și au stimulat participanții să împărtășească propriile experiențe. Studenții au primit pliante despre proiecte și încurajări de a solicita informații suplimentare despre activitatea și proiectele DASM.

Autori: Conf. Univ. dr. Adina Rebeleanu, Crina Moisă

Activitatea cabinetelor medicale școlare în lunile noiembrie – decembrie 2024

Serviciul Cabinete medicale

☎ 0732002785

✉ cabinetemedicale@dasmclujnapoca.ro



În lunile noiembrie – decembrie 2024, a continuat activitatea de asistență medicală în cabinetele din unitățile de învățământ, desfășurând o activitate atât curativă cât și profilactică. A continuat pregătirea profesională a medicilor școlari, prin participarea la diferite evenimente medicale, dar și în cadrul ședințelor lunare, unde s-au realizat actualizări privind noile abordări terapeutice în diverse patologii.

Formarea profesională a medicilor a inclus și un curs postuniversitar desfășurat pe o perioadă de un an, la care au participat 8 medici de la cabinetele medicale școlare și 2 medici de la cabinetele medicale studențești. Cursul s-a finalizat cu obținerea Atestatului de studii complementare de Medicină școlară. A cuprins o tematică variată, abordând subiecte referitoare la urgențe medicale și prim ajutor privind diverse afecțiuni: endocrinologice, respiratorii, digestive, neurologice, cardiace, ginecologice, diabet zaharat, nutriție, igienă, alimentație sănătoasă, statistică medicală, legislație specifică medicinei școlare. Pe lângă noțiunile teoretice, cursanții au beneficiat și de demonstrații practice, acumulând astfel informații medicale de înaltă calitate, cursurile fiind susținute de cadre didactice universitare din cadrul Facultății de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”, dar și de către medici școlari formatori.

Creșterea nivelului de pregătire și a performanței constituie un obiectiv esențial, pentru medicii școlari, cunoscând faptul că esența prestării unor servicii de calitate o reprezintă pregătirea profesională continuă și actualizarea cunoștințelor medicale, având în vedere dinamica rapidă a cercetării medicale, și a modificării permanente a ghidurilor de practică medicală.

Autor: Dr. Bogdan Maria, medic coordonator cabinete medicale școlare

Lunile noiembrie – decembrie 2024 în cabinetele medicale universitare



În luna noiembrie 2024, la nivelul cabinetelor medicale studentesti s-au efectuat un număr de 2751 consultații, 390 examene de bilanț al stării de sănătate, s-au diagnosticat peste 1500 de boli acute și au fost efectuate 283 de controale igienico-sanitare în spațiile de cazare și în cantinele studentești.

De asemenea, o parte dintre medicii cabinetelor studentești au participat la conferința intitulată “School Hygiene, Health Promotion and Sustainable Development in Schools and Universities”.

În cadrul acestei conferințe a fost prezentată și activitatea Societății Medicilor din Colectivitățile de Copii și Tineri, societate profesională din care fac parte medici și asistente care lucrează în cabinetele medicale din școli și universități din întreaga țară.

Această conferință cu participare internațională a fost organizată de Centrul de Cercetare în Medicina Preventivă, Promovarea Sănătății și Dezvoltare Durabilă din cadrul Universității de Medicină și Farmacie Iuliu Hațieganu din Cluj-Napoca, în parteneriat cu European Network for Smoking and Tobacco Prevention, în perioada 21-22 noiembrie 2024. La conferință au participat reprezentanți ai DSP Cluj, ai Institutului Național de Sănătate Publică, ai Inspectoratelor școlare, ale altor organizații și asociații profesionale, dar și studenți și elevi. Tot în luna noiembrie a avut loc și examenul pentru obținerea atestatului de studii complementare în Medicina Școlară, doi dintre medicii din cabinetele studentești obținând, alături de medicii din cabinetele școlare, acest atestat, în urma cursului postuniversitar.

Activitatea a continuat și în luna decembrie cu consultații, examinări medicale profilactice, raportarea spre DSP a numărului de îmbolnăviri de boli respiratorii acute, conform metodologiei de supraveghere a gripei și infecțiilor respiratorii acute.

Autor: Dr. Liviana Ivănescu, medic coordonator cabinete medicale studentești

Evenimentele speciale ale lunilor noiembrie-decembrie 2024 la Centrul de Zi pentru Seniori nr. 1 (CZS 1)

Lunile de final de an se pare că ”încununează” activitatea frumoasă desfășurată la CZS1, printr-o diversitate de ”flori” ale realizărilor seniorilor.

Este dificil de cuprins într-un singur articol toate evenimentele care au marcat viața seniorilor care vin la CZS1 în această perioadă, drept urmare vom realiza doar o trecere în revistă a acestora:

- participarea seniorilor CZS1 la proiectul de cercetare JUSTHEAT, inițiat de cadre didactice și doctoranzi din cadrul Universității Babeș-Bolyai, rezultatele fiind diseminate celor interesați prin intermediul unei expoziții, care s-a dorit a fi o călătorie în timp, intitulată: ”Tradiție și tranziție: Cum se încălzesc românii?” la Cinema Dacia;

Centrul de zi pentru Seniori nr. 1
Str. Ștefan Octavian Iosif nr.1-3

☎ 0264431783 / 0732606235

✉ czv1@dasmclujnapoca.ro



- participarea seniorilor, împreună cu grupul de dans grecesc "Armonia Seniorilor" în spectacolul organizat de Uniunea Elenă din România, Filiala Cluj, cu ocazia Zilei Naționale a Greciei, Ziua marelui NU;



- organizarea unui eveniment de lansare de carte la sediul CZS1, intitulată "Iubește-n fiecare zi"- autor Ioan Cosma (Ed. Ecou Transilvan), ocazie cu care grupul vocal-instrumental al Ansamblului "Armonia Seniorilor" a CZS1 a prezentat un program de cântece de dragoste, foarte bine primit de publicul numeros;

- organizarea unei petreceri la sediul CZS1, de "Lăsata Secului", care a marcat intrarea în postul Crăciunului;

- participarea seniorilor la un pelerinaj în care au fost vizitate Mănăstirile Nicula, Rohia, Rohița și Cășiel, organizat în colaborare cu Facultatea de Teologie Ortodoxă și cu Centrul de pelerinaje Cluj pentru studenții seniori, înscriși la Universitatea vârstei a treia;



-vizitarea Muzeului Național de istorie al Transilvaniei de către 40 de seniori de la CZS1, în cadrul proiectului intitulat "Muzeul, un prieten pentru seniori";

- vizionarea filmului: "45 de ani" prin proiectul "Cinema Together", la Cinema Victoria;

Universitatea Seniorilor de la CZS1, a adus un număr mare de cursuri în atenția doritorilor de cunoaștere continuă, precum:





- „Provocările vârstei a treia”- partea a doua (lector Cristian Mureșan, jurnalist), „Pelerinajul, între nevoie și plăcere” și ”Tâlhari, Împărăteșe și Mănăstiri de poveste” (Prof.univ.dr. Violeta Pușcașu, Universitatea ”Dunărea de Jos”, Galați; Culoarea singurătății” (psiholog dr. Ioana Oros);

- participarea unui număr mare de seniori din cadrul CZS1, la deschiderea anului universitar 2024-2025, la Universitatea vârstei a treia, proiect în parteneriat cu Fundația U.B.B și Asociația ”EduNation”- cursul de deschidere fiind intitulat ”Democrația pusă la încercare: populism și polarizare externă în anul electoral 2024” (Prof.univ.dr. Sergiu Mișcoiu, Facultatea de Studii Europene);

- participarea la ”Cercul de poezie nordică Diktlek” (Prof.univ.dr. Raluca Daniela Duinea, Facultatea de Litere, U.B.B), la cursurile din proiectul Universitatea vârstei a treia: ”Sfânta Împărtășanie și bătrânețea” (Părintele profesor Paisie Borza), ”Construirea bunăstării la vârsta a treia” (Prof.univ.dr. Violeta Pușcașu),”Testamentul, voință a cetățeanului și oglindă a societății în care trăiește” (Prof.univ.dr. Mircea-Dan Bob Bocșan, Facultatea de Drept, U.B.B).

Luna decembrie a fost și ea o lună de top, ca număr de activități frumoase organizate împreună cu seniorii CZS1. Într-o enumerare, pe scurt, menționăm următoarele:

- participarea cu Ansamblul ”Armonia Seniorilor” al CZS1 la evenimentul organizat de D.A.S.M. cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități;

-participarea cu grupul de colindători ai Ansamblului CZS1 la deschiderea Târgului Meșteșugarilor din Piața Avram Iancu;

-participarea cu un spectacol la Ziua Internațională a Voluntarului, organizată de Primăria municipiului Cluj-Napoca;

- primirea unor colindători: Grupul coral ”Psalmodia Transylvanică” a Facultății de Teologie Ortodoxă;

- participarea cu un grup de seniori colindători la spectacolul intitulat ”Deschide ușa creștine”, organizat împreună cu Asociația Cultura Ardeleană;

- primirea unor colindători de la Facultatea de psihologie și Științe ale Educației și Lansare de carte la sediul CZS1, ”Citadela Nebunului”- autor Lucian Ciuchiță, Editura Eco Transilvan

Grupul vocal-instrumental al Ansamblului ”Armonia Seniorilor” a CZS1 a prezentat un program de colinde, foarte bine primit de publicul numeros;

-organizarea spectacolului intitulat ”Povestea noastră de Crăciun, eveniment dedicat voluntarilor CZS1;

-colindat cu Ansamblul ”Armonia Seniorilor” la Primăria municipiului Cluj-Napoca, la Măntăușului și Sălajului și la Căminul ”Senior”, centrul rezidențial pentru vârstnici din Sălăcea;

-organizarea petrecerii pentru marcarea ”Micro-revelionului seniorilor CZS1”





Universitatea Seniorilor de la CZSI a propus un număr mare de cursuri interesante, precum: "Zborurile care au contribuit în mod decisiv la Marele Război de Reîntregire Națională a României" (lector: comandor de aviație Laurențiu Buzenchi), "Radiațiile și moleculele" (prof.univ.dr. Radu Silaghi, Facultatea de Chimie și Inginerie chimică); "Lumea ca poveste. Mass-media și noi forme narative" (Lector univ.dr. Oana Ometea, FSPAC), cursurile de la Facultatea de Teologie Ortodoxă: "Rolul terapiilor ocupaționale" (lector conf.univ. Maria Pașca), "Relaționarea cu cei din jur", (psihoterapeutul Călin Căprar).

Dorim tuturor celor implicați în menținerea unei vieți active pentru seniorii clujeni, un sincer: LA MULȚI ANI !

Autor: Mihaela Marcovici

Activități în lunile noiembrie-decembrie 2024 în cadrul proiectului Erasmus Plus ID " 2024-1-RO01-KA121-ADU-000206342 "

În data de 28 noiembrie 2024 a avut loc prima întâlnire a anului 3 din cadrul proiectului cu ID „2024-1-RO01-KA121-ADU-000206342” unde au participat reprezentanți ai Muzeului Etnografic al Transilvaniei, inclusiv managerul general al proiectului, doamna Andreea Iasko.

Temele care au fost abordate în discuție au fost atât generale cât și specifice: numărul de locuri, perioada mobilității, locul de desfășurare al mobilității, mijlocul de transport, cursul la care vor participa seniorii noștri, eligibilitatea acestora pentru a lua parte la mobilitate. Întâlnirea s-a finalizat cu o sesiune de întrebări și răspunsuri din partea celor aproximativ 30 de participanți.

În urma informațiilor diseminate, în luna decembrie au început sesiunile de pregătire a seniorilor pentru înscrierea în program. Selecția va avea loc în curând, drept urmare le urăm succes tuturor doritorilor!



Centrul de zi pentru Seniori nr. 2
Str. Decebal, nr. 21

☎ 0264434667

✉ czv2@dasmclujnapoca.ro



Punctele de vedere și opiniile exprimate aparțin, însă, exclusiv autorului (autorilor) și nu reflectă neapărat punctele de vedere și opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Naționale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale (ANPCDEFP). Nici Uniunea Europeană și nici ANPCDEFP nu pot fi ținute răspunzătoare pentru acestea

Autor newsletter: Crina Moisă
Serviciul Management de Proiecte și Dezvoltare Comunitară,
DASM, Cluj-Napoca



Programul de mobilitate în scopul învățării este implementat de Muzeul Etnografic al Transilvaniei, în calitate de coordonator, împreună cu Direcția de Asistență Socială și Medicală, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Cluj, Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Maramureș și Muzeul Memorial ”Octavian Goga”, în calitate de beneficiari, membrii de consorțiu. Proiectul este finanțat de către Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale prin Programul Erasmus +, Acțiunea-cheie 1: Mobilitatea persoanelor vârstnice în scopul învățării, al Comisiei Europene. Finanțat de Uniunea Europeană.

Autor: Daniel Mățiță